



联合国 大会



Distr.
GENERAL

A/44/165
7 March 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第四十四届会议

暂定项目表 * 项目 6 1 和 6 3(d)

裁减军事预算

全面彻底裁军：常规裁军

1989年3月3日

波兰常驻联合国代表给

秘书长的信

谨请将本函及所附波兰国防部长弗洛里安·斯维茨基将军访问记（见附件）作为大会暂定项目表项目 6 1 和 6 3(d) 的正式文件印发。

大使

尤金纽什·诺沃雷塔博士（签名）

* A/44/50.

附件

1989年2月26日

波兰电视访问波兰国防部长摘录

波兰国防部长弗洛里安·斯维茨基将军在1989年2月26日波兰电视访问中提出了波兰武装部队裁减方案，兹摘录如下：

鉴于有利的国际发展，特别是对本国安全的威胁日减，欧洲和平趋势日增，我们再次开始进行改组我国武装部队的进程。波兰同其他华沙条约缔约国一样，对巩固和平趋势极感兴趣。公布关于我国武装部队的资料、减低军事潜力和削减军事支出，都得到广泛的宣传，这是我国对进行中的裁军对话和对华沙条约组织国家和北大西洋联盟国家间不断增加的信任所作的具体贡献，这也切实确定了《雅鲁泽尔斯基计划》所构想的建议。

有利的国际条件和波兰的经济情况容许和激励我们同时强调我国的防卫理论原则。国防委员会就防卫和武装部队问题作出了一项众所周知的决定。

国防部属下各机构进行的深入细致的工作产生了具体的变化的蓝图。

我国着手进行军事裁减并非始自今朝。过去两年来我国武装部队总共裁减了15,000名士兵和数百件武器和技术设备。再加上厉行节约，我国从1987年起已一直有计划地减低国防支出。

目前，我国正在开展一个为期两年的、复杂的、认真的、连续的军队改组阶段。将再解散两个师，即第2和第15装甲师。第10和第16坦克师的人力将大为减少。各师将逐步采用新的全面结构，其组织形式和装备将符合进行当前国防行动的需要。我国也将解散十多团各种部队，包括坦克、炮兵和空军部队。

同时，30多个领土防卫、工程建设和公路铁路等部队将改为民防部队。它们将首先为国家经济执行生产和劳务工作，包括医院的服务。

军事训练的组织体制也将发生变化。例如，我们打算将波兰陆军总部学院同军事政治学院合并组成国防学院。

此外，准备将一些高级军官学校或有关的训练课程、下级军官学校和军事专家训练中心结合起来。学校和中心总数将减少三分之一。

在武装部队指挥系统的明确变动和调整各机关以适应军队的新结构和人数的进程，国防部各中央机构和行动一级的指挥也将予以裁减。例如，计划将空防部队同空军合并。

关于行动时间表，在最近的将来，即在3月3日或4日，将解散两个坦克团、战场—战术—导弹旅、训练—卡车团和若干其他部队。我们邀请传播媒介和驻波兰的武官使团代表在现场检查我国行动的可靠性。

在该期间，我国武装部队将裁减40,000名士兵。约850部坦克、900枚大炮和迫击炮、700部装甲车和80架战斗机以及许多其他的军事技术设备将予撤除。

大部分最常用的设备在拆除可用零件后将拆毁交给炼钢厂。大部分将归入国家经济中。

有一件妙事可以告诉大家，去年有数十架旧式飞机在拆除武器后卖给硬货币国家用作非军事用途。

此外，我们正在减少订购军事设备，事实上这将使国防工厂的生产能力部分改为生产针对消费者市场和国民经济的商品。

一开头我就提到国防潜力衍生于实际的和估计的国际形势。我们在作出关于改变我国武装部队结构的任何决定时铭记着这一点，因此，我们在特定阶段维持必要的部队人数和为他们取得必要的设备，以保证波兰在华沙条约联合防卫系统中的安全。何况数量少了不一定等于质量差了或能力减弱了。